TpeHnpoBouHEIl BapuaHT 153  06.12.2021

Enunbliii rocynapcrsennbii 3x3aMed 1o MATEMATHKE
TpenupoBouHbiil BapuaHT Ne 153

IIponabHbIA YPOBEHb
HHCTPpYKIHS M0 BHINOJTHEHHIO Pad0ThI

DK3aMeHaIoHHas paboTa COCTONT M3 JBYX 9JacTell, BKIIOYArONX B ceds 18
sagaHmi. Yacte 1 comepsknT 11 3amaHmil ¢ KpaTKHIM OTBeTOM 0a3oBOro o
TIOBBIIIIEHHOT'O YPOBHEM CI0KHOCTI. YacTh 2 coJepKHUT 7 3aJlaHHII ¢ Pa3BEPHYTHIM
OTBETOM IIOBEIIIICHHOTO 1 BEICOKOT'O YPOBHEII CIIOKHOCTIL.

Ha BBImoTHEHIIE 3K3aMEHAIOHHOI paboTHI TI0 MaTeMaTHKe OTBOAMTCS 3 Jaca
55 MHHYT (235 MHHYT).

OTBeTHI K 3amaHiaM 1—11 3amiIchBalOTCA 10 IPHBEIEHHOMY HIDKE 00pasiy B
BHJe IIeJOT0 HICIa NI KOHEYHON JecATHIHON ApoOH. Yicna 3aIimimTe B ITOJISL
OTBETOB B TEKCTe pabOTHI, a 3aTeM IepeHeCHTe X B OI1aHK oTBeTOB Ne 1.

IIpn BRIIOMHEHNMH 3afgaHmil 12—18 TpeOyercd 3ammcaTh IOTHOE peIICHHE I
OTBeT B O1aHKe 0TBETOB No 2.

Bcee 6mankn EI'D 3amoiHAIOTCA APKIMI UEPHBIMH depHIUIaMIL JomycKaeTcs
HCIIONIF30BAaHNE TENIEBOI IUTH KaIUUIIPHOI PYIKIL.

IIpn BBEIIONTHEHHH 3aJaHIIT MOXHO IIONB30BAaThCS YEPHOBIKOM. 3ANMCH B
YepHOBHKe, A TAK:Ke B TeKCTe KOHTPOJIBHBIX H3MepPHTEJIBHBIX MATEPHAJIOB He
YYHTHIBAKOTCS IIPH OIleHHBAHHH PADOTHI.

Bannel, monydeHHBle BamH 3a BBIIONHEHHBIE 3aJaHISA, CYMMIPYIOTCA.
IlocTapailTech BBIIOJHHTh KaK MOKHO Oolblne 3amaHIil n HabpaTh HanbombIee
KOJIHYeCTBO Oalios.

ITocne 3aBepmieHns paboTBHI MPOBEpPhTE, YTOOBI OTBET HA KaiKjoe 3ajJaHIE B
Omankax oTBeToB Ne 1 1 Ne 2 OBLI 3aImIcaH IO/ IPaBIUIEHBEIM HOMEPOM.

KEJTAEM YCIIEXA!
CleaBO‘IH]:IE MaTepHaJbl
sin*a +cos’a=1
sin2o = 2sin o.cos ot
cos 20 =cos” oL —sin” a
sin(o + ) =sinocosp +cosasin B

cos (o + ) =cosa.cosP—sinosin B

Yactp 1

OTtBeToM K 3agaHusM 1-11 sBsercd mejoe YHCI0 HIH KOHeYHAS JecATHYHAS
Apodb. 3aNMIIATe YHCI0 B MoJe 0TBeTa B TeKcTe padoThl, 3aTeM MepeHeCHTe
ero B BJIAHK OTBETOB Nel cnpaBa oT HoMepa cOOTBeTCTBYIOIIEro 3aJaHHs,
HAYHHAS ¢ NepBoif KIeToukH. Kamxayw mudpy, 3HAK «MHHYC» H 3a0ATYIO
NHIIATe B 0TAe/IbHOH KieTouke. EJHHAIIBI H3MepeHHS MHCATh He HYKHO.

3
1. Pemmire ypaBHeHnNE (x - 1) =8.

2. Ha poxk-decTuBaiie BBICTYIAIOT IPYIIILI — II0 OJHOM OT KayK0il
U3 3agBIEHHBIX cTpaH. IIopg/IoK BBICTYIUIEHHS OIpEeAesieTcs
xpebueM. KakoBa BEpOATHOCTh TOro, 4To rpymnma u3 Jlanmu Oynet
BBICTYHIATh Ioclie rpymisl u3 [lIBermu n nocne rpymnmsl u3 Hopeerun?
Pe3ynpTar OKpyriIHTE IO COTHIX.

3. Touxu A, B, C, pacmonoxeHHsle Ha /
OKPYXKHOCTH, JIEIAT €€ Ha TpU JYTH, TpaaycHBIe £
MepHI KOTOpPBIX OTHOcATcs kak 1:3:5. Haiimute CfF—

Oomemmii yron tpeyroapiuka ABC. OTBeT naiite \

B rpajycax.

210.6 . 7[.4 :3—0.4

4. Haiinure 3HaYeHye BbIPaKEHI

S. Haiijute o00beM  MHOIOrpaHHHKA,
n300pa)keHHOTO Ha pPHCYHKe (BCe JBYIpaHHBIE
VTJIBI IIPSIMBIE).
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6. Ha pucyake wuzobpaxked rpaduk
y:f'(x) — TPOU3BOIHON ()YHKIIHH f(x)
Haiiymre  abcmuccy  TOYKH, B KOTOpOIt :
KacaTelbHas K Tpaguky y = f(x) nmapasvienbHa :

mpsaMoil y =2X —2 WIH COBIAJAET C Heil. JH W

7. I'py3 maccoii 0,08 kr KonebeTcs Ha IpyxuHE. Ero cKopocTs v
Tt
MEHSETCd IO 3aKOHY V=1V, COST, rje t— BpeMS C MOMEHTa

Hadana KoieOaumi, 7 =2 ¢— mepuox konebammii, v, =0,5 m/c.

Kunermueckas osHeprus FE (B JUKOYISX) Tpy3a BBMICISETCS IIO

mvy
popmyne E =

, TOHe M — Macca rpysa B KHJIOIpaMMax, V —

CKOpOCTh Ipy3a B M/c. HaliiuTe KIHHETHIeCKYIO SHEPTHIO Tpy3a depes |
CeKyHIy Iocje Hadana Konebanuil. OTBET JaiiTe B JKOYIISX.

8. HepBbIﬁ BEJIOCHIICAHUCT BBICXAJI H3 IIOCCJIIKa IIO IIMOCCE CO

ckopocThio 15 km/4. Uepes gac mocie Hero co ckopoctsio 10 xm/a us
TOTO K€ Tocelka B TOM JK€ HaIpaBlIeHHH BBIEXal BTOPOM
BEJIOCHIIENINCT, a ellle Yepe3 dac Iocie 3Toro — TpeTuii. Haiimure
CKOPOCTh TPETHETO BEJIOCHIIE/IICTA, €CJIH CHaYala OH JOTHalI BTOPOTO,
a gepe3 2 gaca 20 MHHYT IOCJIe 3TOTO JOTHaI rmepBoro. OTBET jaiite B
KM/4.

9. Ha pucynke uzoOpaxeHsl rpaduKu
IBYX JHHEHHBIX  ¢yHKmuii.  Haiinure
abcimccy TOUKH IepecedeHus I'padHKOB. {

10. B saumke ceMpb KpacHBIX H J€BATh CHHHUX (DIOMAacTepoB.
@dmoMacTepbl BBITACKUBAIOT IO OYEPeAH B CIyUailHOM TIOpSIKe.
KakoBa BepOSTHOCTH TOTO, YTO IHEpBBIH pa3 CHHUIl ¢iomMacTep
MOSIBUTCS TPETHUM T10 cHeTy?

11. Haiinure TOUKY MHHIMyMa QYHKIMH =~ Y = (25 _ x) eB*

He 3abyoeme nepenecmu 6éce omeéemst 6 01aHK omeéeemoé Ne 1 6
coomeemcmeuu ¢ UHCHPYKYUell NO 6bINOTHEHUI0 Padbomsl.
IIpoeepvime, umodsl Kaxcowlli omeéem 0Obl1 3ANUCAH 6 CHPOKe C
HOMEPOM COOMEENCINEYIOU|e20 3A0AHUA.
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Yacth 2

Jlns 3amicu pemieHHil H OTBeTOB Ha 3ajaHus 12-18 mcmons3yiite BJIAHK
OTBETOB Ne2. 3ammimiTe cHadaaa HOMep BBIIIOMHAeMOro 3ajaHus (12, 13
H T.JA.), a 3aTeM IIOTHOe OOOCHOBaHHOe pellleHHe U OTBeT. OTBeTHI
3alMCHIBaiiTe YETKO U pa30opyuHBo.

12. a) Pemmre ypaBHEeHue
(40084 X — 1)\/sinx =0

0) Haiinute Bce KOpPHHM 3TOTO YpaBHEHHS, IpHHAJICKAITHE

T
MPOMEKYTKY [—n; 5} :

13. B tpeyromsnoii mupamuge ABCD nsyrpanHsle yriasl Ipu
pebpax AD u BC pasusl, AB=BD =DC=AC =5.

a) Joxaxure, uro AD = BC.

0) Haiinure 00BEM mHpaMUIBI, €CIH JIBYTPaHHBIE YIJIBI PaBHBI

pu pédpax AD u BC pasun 60 .

14. Penure HepaBeHCTBO:
3lg(x+2)+1
Ig?(x+2)+1g(x+2)

>1+log ,,10.

15. B urone 2017 rona nnaHupyercs B3STh KPeJUT B OaHKe Ha
qeThIpe ToJa B pasMepe S MIH pyoIiei, riae S—imeaoe 9ucio. Y CIoBus
€ro BO3Bpara TaKOBBI:

* KayKIBIil SHBAph JOJT yBeIHdIuBaeTcs Ha 25% M0 CPAaBHEHIIO C
KOHITOM IIPEIBIIYINETO TO/1a;

* ¢ (eBpald IO HIOHb KakKIOTO Toja HEOOXOINMO BHILIATHTH
OJIHIIM IIIATEKOM 9acTh JI0JITa;

* B HIOJI€ Ka)KJIOTO ToJia JIOJT JOKEH COCTaBIIATh YacTh KpeanTa
B COOTBETCTBHUH CO CIIEAYIOIIei TabIuIeil.

Mecsail 1 roa Hioae 2007 |Hioves 2008] Hioas 2019] Hioas 2020 |Hiones 2021

Jloar (B sm pyGaeii) S 0,85 0,65 0,45 0

Haiiiute HauMeHbllee 3HadeHHe S, MpPH KOTOPOM Kakaas M3
BBIILTAT OyaeT Gombre SO M pydieil.

16. JIBe OKpyKHOCTH KacaloTcs BHYTPEHHHM 00pa3oM. TpeTbs
OKPY/KHOCTB KacaeTcs epBbIX JIBYX H UX JUHUH EHTPOB.

a) Jlokaxure, YTO MEPUMETP TPEYroJbHUKA C BEPIIMHAMHU B
IEHTpax TPEX OKPYKHOCTEN paBeH JUaMeTpy HamOOoJbIIeH N3 3THX
OKPYKHOCTEH.

0) Haiimute paauyc TpeTheil OKpPYKHOCTH, €CIH H3BECTHO, UTO
paJInychl MEPBHIX ABYX paBHBI 4 1 1.

17. Haiiure Bee 3HaueHns mapaMeTpa d, IpH KakIoM U3 KOTOPBIX
MHOKECTBOM PEIIEHUIT CHCTEMbI HEPAaBEHCTB

a <3log, x,
ax>9,
| x—9|+|x-27|<18

SBJISETCA OTPE30K YNCIOBOI IPAMOI, JUTHHA KOTOpOro paBHa 13.

18. Harypambusle uncna a, b, ¢ u d ynoBIeTBOPSAIOT YCIOBUIO
d>b=esd.

a) Haiinute uncna a, b, ¢ u d, ecm a+b+c+d=15 u
a b e =d¥ =21,

0) Moxer I OBITh
a’—b*+c*-d*=197

B) Iyete a+b+c+d=1000 u a’—b*+c> —d* =1000,
Haﬁ,um € KOJIMIECTBO BO3MOKHBIX 3HAYEHHI YHCia d.

at+b+c+d=19 u
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OTBETHI K TPEHHPOBOYHOMY BAPHAHTY 153
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